

23 декабря

1935 г.

№ 49 (119)

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КАДРЫ



Газета парткома, к-та комсомола, профкома, СНР и дирекции Омского сельско-хозяйствен. института им. С. М. Кирова

„Сегодня стахановцев еще мало, но кто может сомневаться, что завтра их будет вдесятеро больше?“
(СТАЛИН)

„Значение стахановского движения... состоит еще в том, что оно подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму“ (СТАЛИН)

Подготовиться к дню ударника

Осталось еще несколько дней, когда страна будет вступать в новый хозяйственный год—4-й год 2-й пятилетки. Это вступление в новый год будет характеризоваться величайшими достижениями нашей страны по всем отраслям народного хозяйства.

Под гениальным руководством тов. СТАЛИНА наша родина идет от победы к победе. Новый общественный строй, победивший старый, несет с собой новую высшую производительность труда. Каждый день все шире и шире развивается стахановское движение, охватывая все больше и больше лучших людей нашей страны. Ряды стахановцев увеличиваются ежедневно и тем самым быстрее подготавливаются условия перехода от социализма к коммунизму. Стахановское движение является высшей ступенью социалистического соревнования, оно впитало в себя все формы и методы соцсоревнования всего предыдущего периода.

В день первого января, в день ударника будут в каждом уголке нашего Союза подводиться итоги работы за истекший год. В этот день будут продемонстрированы все достижения нашей работы. В этот день будут показаны лучшие люди нашей страны, лучшие образцы всей нашей производственной и культурной работы.

В этот день наш институт должен будет показать все наши достижения на фронте подготовки кадров для социалистического с/х-ва и научной исследовательской работы. Мы должны будем отметить и наши недостатки, наметить пути их устранения; дать в текущем учебном году наивысшие качественные показатели на всех участ

ках работы; бороться за реализацию наших обязательств, данных на речь вождя тов. СТАЛИНА.

Отдельные факультеты, как агрономический и экономический, в ответ на эту речь великого вождя, дали конкретные обязательства, которые направлены на выполнение указания тов. Сталина по поднятию производительности труда и на задачу повышения урожайности с/х-ве. Особенно это подхватили студенты агрофака, где отдельные группы—дипломники на днях оканчивающие институт и уезжающие в совхозы и колхозы, дали обязательство повысить урожайность в 1,5—2 раза по Омской области. Студенчество ф-та добилось повышения качества учебы. Если ф-т по успеваемости был на последнем—6-м месте, то он в течение двухмесячной работы имеет показатели, которые позволяют занять 2-е место по институту.

Хуже обстоит на мелиофаке и земфаке, где не принято еще в некоторых группах конкретных обязательств.

До 1-го января остались считанные дни. В эти дни надо не медленно каждому студенту, каждой группе, каждой кафедре и научному работнику, взявшим обязательство, взять на себя конкретные обязательства. В каждой группе надо провести и переаключить договора, подвести итоги своей работы этого учебного года. Надо широко популяризировать опыт работы передовиков—отличников нашей учебы, растить число отличников учебы, способных выполнять столь важную и ответственную задачу, поставленную тов. Сталиным—дать стране в ближайшие 3-4 года 7-8 миллиардов пудов зерна.

„Я НЕ ЗНАЮ“

Некоторые комсомольцы 1-го курса экономфака не готовят к отсутствию и почему? На ся к политзанятиям. Староста вопроса: Кто и как работает?—кружка Попов Т. сам не готовит к полит-занятиям. Это отвечает: „Я не знаю. Это говорит к полит-занятиям. Это знает руководитель“—Кто у му следуют Колмарова Б, Атяш вас имеет конспекты?—„Не кин и Власов А.

Комсорг 10 группы 1-го курса экономфака Забайкин не принимает мер к этим комсомольцам и сам имеет один пропуск политзанятия.

Посещаемость плохая. Староста группы Попов учета не ведет и не может сказать сразу, кто и как работает?—кружка Попов Т. сам не готовит к полит-занятиям. Это отвечает: „Я не знаю. Это говорит к полит-занятиям. Это знает руководитель“—Кто у му следуют Колмарова Б, Атяш вас имеет конспекты?—„Не кин и Власов А.

Комсорг факультета должен добиться положительного ответа от Попова и отдельных комсомольцев.

Ширин.

Обязательство кафедры организации соц. с.-х.

В разрешении задачи, поставленной вождем народов тов. Сталиным на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок—дать стране в ближайшие 3-4 года 7-8 миллиардов пудов зерна, повысить урожайность и увеличить продуктивность животноводства,—коллектив научных работников кафедры организации соц. с/х предприятий берет на себя следующие обязательства:

1. Дать в сборник конкретных мероприятий по повышению урожайности полей в продукции животноводства не менее 4-х статей.
2. Каждому научному работнику написать по одной статье в газету „Омская правда“ или журнал „Народное хозяйство Омской области“.
3. Принять участие в пересмотре производственных нормативов на 1936 год по колхозам и МТС области.
4. Пересмотреть тематику научно-исследовательской работы под углом зрения разрешения задачи обеспечить в 2-3 года 7-8 миллиардов пудов зерна.
5. Дать ряд обобщений опыта работы стахановцев социалистических ферм и полей.
6. Принять участие в проведении курсов зав. колхозных

Принимаем вызов

Мы, студенты дипломники 11-й группы агрофака, проработав речь тов. Сталина на 1-м совещании комбайнеров и комбайнерок и принимая вызов 13-й группы агрофака, обязуемся в 1936 году поднять урожай колхозно-совхозных полей на 50 проц. и в ближайшие 2-3 года удвоить и утроить урожай. Для выполнения этой задачи намерены провести следующие мероприятия:

1. Проработать основные темы по ведущим дисциплинам—механизации, земледелию и агрохимии путем дополнительной самостоятельной домашней проработки, а также просить деканат выделить дополнительно часы для проведения лекций по этим дисциплинам.
2. Основную дисциплину—организацию хозяйства—сдать на „хорошо“ и „отлично“, для этого приступить не позднее 20

декабря к подготовке к сессии. После каждой проработки темы индивидуально—подытоживать материал на группе.

3. Проработать каждую дипломную работу на группе и сделать практические выводы в разрезе применения их непосредственно в производстве.
4. Следить за всеми новейшими достижениями в области с/х-ва, для чего студентам группы увязывать с отдельными кафедрами для получения материала; не реже одного раза в декаду заслушивать на группе сообщения студентов.
5. Прорабатывать на группе все решения партии и правительства, реализуя их непосредственно в производстве.

По поручению кафедры: Тихомиров.

Треугольник группы Побожей. Воронина. Кляшукина.

ОБРАЗЕЦ ДЛЯ ДРУГИХ

13 группа агрофака в осуществление обязательств, данных в ответ на речь вождя тов. Сталина проделала следующие:

- 1) Договорилась с отдельными кафедрами (организация х-ва, агрохимия и др.) и с некоторыми научными работниками о проведении дополнительных занятий; 2) с 20 декабря начали читать лекции на учные работники Студенецкий и Белкин; 3) приняты меры к быстрой доставке северного комбайна, для его детального изучения; проводится коллективная подготовка к сессии.

Группа правильно поняла речь тов. Сталина и свои задачи. Она является образцом для других.

Обязательство красновламенного ф-та

Речь т. Сталина на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок была активно проработана на молфаке, как в группах, так и на общефакультетском собрании.

К проработке речи т. Сталина был приурочен доклад декана ф-та проф. Я. С. Зайковского об итогах 2-х месячной учебы факультета.

Я. С. Зайковский в чрезвычайной красочной форме изложил в своем докладе, полном конкретных фактов, недочеты и достижения истекшего периода, отметил недостаточную борьбу в группах за удержание красного знамени, в особенности на 4 м курсе, где имеются студенты Котов и Режебова с самым низким баллом—2,75. Треугольники групп, получив знания, почили на лаврах Среднего балла факультета в целом снизился до 3,72, т. е. на 0,2.

Выступавшие в прениях представители групп взяли на себя ряд конкретных обязательств:

1. Добиться более высокого балла и дать к концу семестра не менее 5-ти отличников;
2. Включиться в общестудентский поход за повышение урожайности, участвуя в кружках агротехминимума;
3. Помочь подшефной Пушкинской МТС в организации хатлабораторий;
4. вести борьбу с потерями в молочной промышленности.

Резников.

„...Мы имеем все условия, необходимые для того чтобы добиться в ближайшем будущем ежегодного производства зерна в размере 7-8 миллиардов пудов“ (СТАЛИН)

Начать подготовку к выставке

По просьбе второго всесоюзного съезда колхозников, ЦК ВКП(б) и СНК СССР решили организовать в 1937 году все союзную с/х выставку. На этой выставке будут представлены лучшие опыты, лучшие достижения нашего соц. земледелия. Она явится школой для борьбы за новые достижения. Выставка покажет, как шла борьба за разрешение задачи, поставленной тов. Сталиным в речи на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок—сдать стране в ближайшие 3-4 года 7-8 миллиардов пудов зерна.

Это налагает на наш институт большую ответственность. Мы должны взять ряд обязательств по подготовке к с/х выставке. К этому делу должны быть привлечены все кафедр, профессора и широкие массы студенчества. Теперь же надо выработать план работы и установить контроль за ходом подготовки. Об этой работе начали говорить, была создана комиссия, которую возглавлял А. П. Майкевич, но работа еще не начата, а начинать надо сейчас же. Эту работу надо ввести в совхозы, колхозы и МТС Омской области.

Большую роль должно сыграть студенчество, отъезжающее на практику в каникулы, оно должно помочь колхозам, совхозам и МТС достаточно подготовиться к всесоюзной выставке и включиться на борьбу за реализацию указаний тов. Сталина—дать стране в ближайшие 3-4 года 7-8 миллиардов пудов зерна.

А. Звездкина.

Пересмотреть обязательства

13 группа зоофака на основе речи любимого вождя т. Сталина пересмотрела и перезаключила индивидуальные соглашения и обязательства. В договорах даются обязательства учиться „лучше, чем учились до сих пор.“

Так например т. Образцов берет обязательство учиться только на „хорошо“ и „отлично“, читать Гете и Данте. Писсаев и Полетаев также обещают иметь оценку успеваемости только „хорошо“ и „отлично“.

От редакции: В прошлом балл т.т. Образцова 4,7, Посысаева 4,7, Полетаева 4,6, они при правильной организации труда могут дать балл выше. Редакция считает, что эти товарищи должны пересмотреть свои обязательства и сообщить нам.

Это для Кудерского чепуха

Хорошей была комната № 47 8-го общежития, даже премию получила в октябрьские дни.

Но теперь не то.

По головотялскому распоряжению коменданта Кудерского в нее были втиснуты еще 4 койки, а комиссия института определила—вселить 2-х человек и 2-х в комнату Кудерского (№ 46).

Комната № 47 превратилась в душный барак, со сплошными нарами. Зато свободно в комнате коменданта.

О безобразиях распоясавшегося самодура знают комзвод Натвеса и воерук Силко, которые смотрят на это сквозь пальцы и мер не принимают.

Воеруку т. Силко надо заинтересоваться прищипевскими ми замашками коменданта Кудерского.

„Свой“.

Наши пожелания

Дисциплину разведения с/х читает на IV курсе зоофака А. Я. Малаховский. Лекции отличаются содержательностью и живостью, но беда в том, что нет подходящих учебников для проработки.

Группа просит т. Малаховского отпечатать конспекты лекции для домашней проработки, а также для руководства на производстве.

Г. Гордиенко.

В ХВОСТЕ

Треугольник 9-й группы агрофака Смирнова, Курец и Назарова вместо того, чтобы возглавлять борьбу за показатели и придти к дню ударника с лучшими показателями, они плетутся в хвосте у группы, выбыв из числа ударников в полном составе.

Комсомольцы группы также не осуществляют авангардной роли, участь на одних тройках.

В результате такого руководства группа, державшая в прошлом году красное знамя факультета, сползла на одно из последних мест.

Треугольнику факультета надо пересмотреть треугольник группы и вывести ее в передовые.

Член группы

Пообещал...

Предпрофкома Клеймюк на торжественном заседании 6-го ноября, с присущим ему, в таких случаях, темпераментом заявил: „Студенты—пилоты примеряются костюмами летчиков.“ Это обещание до настоящего времени не выполнено, а вы полностью придется. Не прости тебе забывать такие вещи, т. Клеймюк.

М.

Внимание работе ОСО

13 декабря с/г. профконтроль провел обследование работы бюро ОСО: он выяснил:

1. Сбор членских взносов идет плохо. На 1/XII-35 г. было собрано 50 проф. всей за должностями по членским взносам; нет учета по ф-там, не говоря уже об отдельных членах. Распространение билетов 9-лотерей шло очень плохо. Из 5500 руб. распространено 3159 руб; на 250 руб. нет документов и в наличии. Возвращено на 1959 руб. Подготовка Ворошиловских стрелков проходит слабо. В тире нет освещения; не работают кружки скорой помощи.

Членов числилось 1237 чел., а прошло переучет 513 чел.

ПО МИЛОСТИ МАКАРОВСКОГО

Каждый перерыв из корпуса в корпус тянутся караваны студентов, нагруженных счетами, теодолитами, чертежными досками и прочими инструментами учебы.

В боях за обладание узким дверным проходом инструменты используются в качестве грозного оружия в руках их обладателей и нередко, не рассчитанные на ударную силу, они приобретают деформацию, именуемую в сопратате „остаточной“.

Так происходит на IV курсе зоофака, молпрома и др. факультетов.

Все это делается по вине мудрых работников из пресловутого бюро расписаний, и его руководители многоуважаемого Макаровского, которому стоит только перевести занятия по счетоводству, черчению, землеустройству и некоторым др. предмет. уч. корпус, как все мы тараства, движение караванов и порча дорогостоящего имущества немедленно прекратится.

Г. Гордиенко,

Мудрый Лялькин

С наступлением зимы снова начался бурный рост геологических возвышенностей помойного происхождения, причем этот год знаменателен тем, что курганы возникают не только у общежитий, но и у парадных дверей учебного корпуса.

Нельзя сказать, чтобы хозяйственность была бездеятельной. Ею, например, проведена большая работа по перевозке содержимого уборных в овраг, неподалеку от теперешней столовой.

Она же рекомендовала работу столовой использовать помещению душа для уборной.

Сейчас хозяйственность подыскиванием еще более близкого места свалки, с целью свести до минимума расходы по перевозке.

Несмотря на все эти мероприятия „мудрого“ Лялькина „несознательное“ население никак не может оценить по заслугам действия столь почтенного человека и продолжает причинять хлопоты и без того занятому человеку.

Восполнить пробел

На 3-м курсе экономфака закончилось авто-тракторное дело. На такой раздел, как эксплуатация, не осталось времени, тогда как экономист социалистического хозяйства должен этот раздел знать. Практическая езда на автомашине также не была проведена.

Декан Воропаев забыл об этом пробеле и не беспокоится его восполнить. А восполнить его, тов. Воропаев, надо.

М. Ширин.

Вниманию М.К.

Работница Яковлева работает в шестом общежитии по такому расписанию: с 6-ти часов до 10 утра и с 2-х дня до 10 вечера. Рабочий день ее 12 часов. Никаких компенсаций за это она не получает.

Местному комитету надо исправить это явное нарушение трудового законодательства и привлечь к ответственности виновных.

Иванченко.

Волк в овечьей шкуре

Чужак Зимин—сын лишенцев, сосланных в Нарым,—пролез в комсомол, а затем и в ВУЗ, 4-я группа земфака ввела его комсоргом.

Работу группы этот „комсорг“ развалил.

Пытался поступить в летнюю школу, но был разоблачен и горком ВЛКСМ исключил его из рядов ВЛКСМ.

Комсомольская организация должна сделать вывод—повысить классовую бдительность, следить за каждым проявлением чуждых элементов и немедленно пресекать их.

Комсомольская организация земфака просит дирекцию исключить из ВУЗа этого примазавшегося классового врага. Комсорг факультета Дебюхин.

Передовики хозяйства

Тов. Пудло, бригадир водопроводчик досрочно выполнил со своей бригадой ремонт водопроводной сети, сэкономил при этом для государства 300000 руб. Честно несет свои обязанности. Готовится к сдаче технического, руководя сам техникум в бригаде.

Тов. Логутечкин—монтер. За образцовую работу премирован квартирой. Готовится к сдаче технического.

Побольше таких лекций

5-го декабря студенчество скудно, по одиночке, конечно, с опозданием, собралось в 48 аудитории.

Ряды редковаты — 300-400 человек. Понятно, ведь это не концерт, а многие свой культурный запрос видят только в последнем.

Лектор Леонов красивым, богатым языком говорит о писателе Л. Н. Толстом. Образно, с поразительной ясностью рисует толстовские типы, дает социальную суть произведений.

Лекция произвела большое впечатление на слушателя и недаром они после бурных аплодисментов, выражающих благодарность т. Леонову, оживленно обсуждали расходившись по общежитиям, те или иные вопросы, освещенные в докладе.

Такие лекции, как лекция т. Леонова, растут тебя, расширяют твой взгляд, учат по-настоящему проведению классиков.

Лекторское бюро должно учесть желания многих культурно расти, и устраивать чаще такие лекции, а студентам необходимо посещать их.

А. ГР.

Зам. ответственного Отстриков.